

ИЗВЕШТАЈ

од одржана јавна расправа по
Предлог - Закон за прогласување на Маврово за заштитено подрачје во
категоријата национален парк

Согласно член 95 од Законот за заштита на природата (“Сл. весник на РМ”, бр. 67/04, 14/06 и 84/07, 35/10, 47/11, 148/11, 59/12, 13/13, 163/13 и 41/14) и одлуката на Владата на Република Македонија, Министерството за животна средина и просторно планирање одржа јавна расправа по “Предлог - Закон за прогласување на Маврово за заштитено подрачје во категоријата национален парк”.

Јавната расправа се одржа на 04.03.2015 година со почеток во 11 15 часот и заврши во 13 45 часот. во х. Макпетрол, Маврово На расправата присуствуваа: д-р Соња Лепиткова, Државен секретар во Министерство за животна средина и просторно планирање (МЖСПП), г-дин Игор Трајковски, Директор на Управа за животна средина, Онер Јакуповски, Директор на Јавната установа Национален парк (НП) Маврово, претставници од МЖСПП; претставници од Министерство за земјоделство, шумарство и водостопанство; преставник од Кабинет на заменик претседател на Владата на РМ за економски прашања; Управа за заштита на културно наследство; Општина Маврово-Ростуше; Општина Гостивар; Општина Дебар; ЈП за комунални услуги, Маврово; ОУ. Ѓорѓи Пулевски, Ростуше; преставници од МПЦ; ЕВН; Јавна Установа Национален парк Маврово; Јавна Установа Национален парк Пелистер; Шумарски факултет, Скопје; АД ЕЛЕМ; ЈП Македонски Шуми; ЈП за стопанисување со пасишта; Државен универзитет, Тетово; хотел Радика, Леуново; Граѓански здруженија; Невладини организации и други учесници.

Јавната расправа ја отвори раководителот на Секторот за природа при Управата за животна средина при МЖСПП. Тој се осврна на целта на јавната расправа и даде поддршка на активностите на Министерството на животна средина и просторно планирање по однос на Предлог - Законот за прогласување на Маврово за заштитено подрачје во категоријата национален парк.

Потоа следуваше кратко обраќање на директорот на Јавната Установа Национален парк Маврово

Од страна на раководителот на одделението за заштита на природното наследство при Управата за животна средина беше презентираан Предлог-Законот за прогласување на Маврово за национален парк. Во презентацијата беа посочени целите и содржината на Предлог-аконот и постапката за прогласување на заштитени подрачја, согласно Законот за заштита на природата.

Потоа се отвори дискусија, на која беа дадени предлози и сугестии во врска со Предлог-законот:

Претставник од МЗШВ даде забелешки по однос на одредени членови во Предлог-законот, кои се однесуваат на финансирањето, планските документи и зонирањето во НП Маврово.

Претставникот на Општина Маврово-Ростуше посочи дека не ги оправдува очекувањата од овој закон од аспект на вклученоста на локалната самоуправа во неговото спроведување, како и во однос на вклученоста на локалното население во управувањето со НП Маврово.

Од страна на претставник од Граѓанското здружение-Маврови Анови, беа наведени некои проблеми со кои се соочуваат приватните сопственици во границите на НП Маврово. Од страна на претставниците на Јавната установа НП Маврово беше укажано дека стојат на располагање за понатамошно соработка и надминување на проблемите.

Исто така, по однос на зонирањето во НП Маврово забелешки беа дадени и од страна на Здружение од Мавровскиот реканскиот крај, претставници од населените места како и Фан група за заштита на НП Маврово. Забелешките се однесуваа на промена на зонирањето во делот на локалитетот Луково Поле.

Исто така беа наведени пробелми со кои се соочува локалното население од селата Јанче, Врбен и Лазарополе како и претставници од Месната заедница-Ростуше, во врска со ограничувањата за користење на природните ресурси во НП Маврово.

Претставникот од Јавното комунално претпријатие-Маврово даде предлог за вклучување на локалната самоуправа во управувањето со паркот..

Од страна на претставници од Шумарски факултет, Скопје беа посочени одредени предлози по однос на членови во Предлог-Законот, кои се однесуваат на управување и одржливо користење на шумите во НП Маврово.

Од страна на претставник од ЈП Македонски шуми беше дадена сугестија за изземање на член од Предлог-законот кој се однесува на заштитниот појас.

По однос на површината на предлог-зоните на НП Маврово, од страна на невладината организација Еко-Свест, Скопје, беа дадени забелешки дека истите не кореспондираат со површината дадена во студијата за ревалоризација на заштитеното подрачје Маврово.

Во текот на дискусијата од страна на претставници од МЖСПП, беа дадени соодветни одговори на поставените прашања. Во однос на поставените прашања и забелешки од стручен аспект, беа дадени одговори од страна на експертите кои беа вклучени во постапката за ревалоризација на природните вредности на НП Маврово.

На јавната расправа поголем дел од дискусијата на локалното население и невладините организации беше насочена за планираните хидропроекти во НП Маврово, без конкретни предлози и забелешки по однос на одредбите на Предлог-Законот за прогласување на Маврово за заштитено подрачје во категоријата национален парк.

На крај од јавната расправа се донесе заклучок сите предлози, забелешки и прашања по однос на Предлог-Законот за прогласување на Маврово за заштитено подрачје во категоријата национален парк, да бидат доставени во писмена форма до МЖСПП, со цел да се постапи по однос на истите.

Јавната расправа ја затвори д-р Соња Лепиткова, Државен секретар во МЖСПП, при што во името на ресорното министерство се заблагодари на учесниците за нивното учество и конструктивните предлози и сугестии.

09.03.2015 год.

Сектор за природа